

凝心聚力 打好脱贫攻坚战

脱贫路上果飘香 百姓生活变了样

本报记者 底泽厚 陈燕利 文/图



万利村千亩梨园。

盛夏时节，东坡区万胜镇万利村千亩梨园种植基地内，空气清新，连片的果树枝繁叶茂、绿意盎然。

由于地处浅丘、交通不畅等原因，过去，万利村处于落后面貌，农民收入一直不高，被列为市级贫困村。但是，如今的万利村，村容村貌大变样，基础设施日臻完善，农业产业蓬勃兴起，成为远近闻名的水果专业村。

是什么原因让这个市级贫困村在较短时间内发生如此大的变化？记者日前走进万利村探访，找寻答案。

设施跟进 增强群众信心

8月19日10时许，记者刚到万利村村口，便看到该村“第一书记”彭勇。

“万利村是个传统农业村，村民思想观念比较落后，致使该村发展滞后。2013年建建档立卡贫困人口68户220人，居全镇各村之首。”彭勇介绍

道。

今年38岁的彭勇是市委宣传网络宣传教育科科长，去年8月起担任万利村“第一书记”。“驻村就一定要给老百姓办些实事。”上任伊始，彭勇多次召开村干部、党员代表和村民代表会议，列出了村里急需解决问题的清单，并开始着手一项项实施。

投资175万元的高标准农田建设硬化道路近10公里，投资135万元的4公里渠道建设完成，涉及1000多亩果树的提灌站完工，32盏LED太阳能路灯成功安装……一项项基础设施的快速建成，万利村村民生产生活条件得到明显改善，加快发展的信心更足了。

基础设施的改观让村民增强了发展信心。对贫困户住房进行改造，则让贫困群众看到生活的希望。产业兴起 激活发展潜力

要让老百姓脱贫致富，首先要了解这里的产业发展，区位优势，贫困户“穷”的原因，然后再因地制宜，有针对性地制定科学的扶贫计划。因此充分利用独特的资源优势，做足产业文章，是万利村推进脱贫攻坚的有力举措之一。

“万利村是水果种植大村，目前水果有2200多亩，年采摘水果2600多吨。”彭勇表示，但这个村果农大多缺乏管理技术，造成水果的口感、外观不好，卖不上好价钱。

为了找到果树种植技术的短板，开展脱贫攻坚工作以来，彭勇和村两委不定期邀请农技人员到村，开展果树种植技术培训，让果农学习先进的管理技术和经验，提高果树种植的能力。

“我参加了村上的果树技术培训后，加强了管理，今年的不知火收益很好。”万利村1组村民唐志斌说，以前没有掌握种植技术，全凭经验盲目种植，收益很不好，仅能维持基本的生计。“现在好了，掌握了技术，农业技术老师还时不时到地里现场指导，果子品质提高了，产量也大大提高。”唐志斌高兴地说。

水果品质提高了，还得有市场和品牌。“以往每年水果丰收后，村民都是在家里坐等水果商上门收购，价格不是很理想。”彭勇说，为了进一步促进全村水果销售，今年1月，他和村两委一起，引进了电商平台在村设立农产品采购点，为全村水果销售找到又一途径。

产业延伸 获得持续发展

一年多来，“浸泡”在万利村，彭勇深切地感受到，这个村环境优美，民风淳朴，果园成片，每个季节都有水果，拥有发展乡村旅游的良好基础。

彭勇和村两委商量决定：依托千亩梨园和优美的自然环境优势，逐步发展乡村旅游，吸引周边游客前来赏花、采摘、休闲游，从而促进产业结构调整、水果销售和村民增收致富。

“3月卖梨花，7月卖梨子”概念形成。今年3月15日，万利村首届“千亩梨花采风活动”拉开帷幕，众多摄影家、电商和企业家到现场赏花、郊游，万利村的梨园景区知名度大大提升。7月15日，“千亩梨园采摘季”成功举办，各路电商和游客对梨子的口感赞不绝口。借着这股势头，在今年梨子普遍销售难的情况下，万利村的梨子却走势良好。

“酒香也怕巷子深，造势宣传是必不可少。”彭勇表示，宣传，是为了让外界了解万利村，让万利村的生态农产品走向全国各地，从而建立可持续发展的致富路子，最终实现群众全面脱贫。

如今，在万利村，坑坑洼洼的泥泞路变成了平坦通达的水泥路，破旧不堪的土坯房变成了繁花掩映的青瓦房，广种薄收的田地变成了孕育财富的产业带……短短一年时间里，万利村的变化看得见，摸得着。

走基层·转作风·改文风

做好土地“双挂钩” 走好脱贫攻坚路



茯苓村“双挂钩”项目一期工程。

本报讯(记者 张玉 文/图)8月19日，记者走进彭山区武阳镇茯苓村“双挂钩”项目一期工程现场，工人们正在完善基础设施建设。放眼望去，宽阔的主干道、停车场以及10多幢多层楼房主体已经完工，一幅农村新型社区的美丽蓝图已然绘就。

“做梦都没想到，这辈子还有机会住新房子。”该村3组77岁村民付炳忠的这句感慨，道出了业主们的喜悦之情，同时也道出了当地扶贫工作的艰难和老百姓对幸福生活的渴望。

茯苓村是市级贫困村，地处丘陵地带，交通不发达，也没有支柱产业，要脱贫谈何容易。“希望通过‘双挂钩’项目，一方面解决村民住房难的问题，一方面将宅基地复垦后实现土地集约、节约，成规模的土地流转更利于引进大型农业项目，带动村民增收致富。”据该村主任魏守良介绍，土地

“双挂钩”，即城乡建设用地增减挂钩，简单来说，就是城镇建设用地增加与农村建设用地减少相挂钩，从以宅基地为主的村庄占地中腾出土地复垦，指标可以拿到城里来用。这样可以实现现有土地资源的有效利用、改善农村生产生活条件和环境、缓解建设用地供需矛盾。在土地“双挂钩”政策的支持下，政府将为茯苓村村民盖起新房，自来水、天然气入户，让身处青山绿水中的村民过上城里人的生活。

据了解，茯苓村“双挂钩”项目一期工程占地78亩，项目完工后可流转土地2000多亩，该工程共建560套住房，每户配有工具房，还将硬化村道，改善居住环境、公共配套设施。目前，工程房屋主体已经完工，现正进行配套设施建设，预计年底完工，届时该村1651人将搬进新房。

种植好紫色蔬菜 脱贫走上新路子

本报记者 陈燕利 文/图



村民正在种植紫薯。

“薯苗以横斜插为好，深度栽入3个节为宜。”近日，在洪雅县止戈镇展望村7组，四川紫云亭现代农业科技有限公司的技术指导员正在田间为该村村民讲解栽种要领。为使农户增收，实现脱贫致富，该村村干部结合实际，积极引导公司与当地蔬菜种植专业合作社对接，引导农民种植紫色蔬菜43亩。

因地制宜 引进“紫色”农业公司

“这边属于丘陵，以前农户种植水稻都是靠天吃饭，也没有其他的收入来源，很多年轻人也都外出务工了，留在家里都是老的和小的。”该村文书严志祥介绍说，应群众强烈要求，他们结合当地实际情况，本着增加农民收入为出发点，去年12月引进了该公司。

引进公司后，展望村以此为纽带，将公司、合作社、农户结合起来，全力打造生态紫色蔬菜种植。“一是让务工返乡人员有事可做，二是对社会负责，让更多的人吃上放心蔬菜。”严志祥表示，目前，展望村已经成功试种紫土豆4亩，紫薯39亩。

条件适宜 “五不”种植紫色生态蔬菜

种植生态蔬菜对空气、土壤、水源等都有严格要求，为什么会选择在展望村7组发展生态种植？去年12月收到展望村的邀请后，我们就到实地进行了考察，发现这里适合种植生态蔬菜。“该公司负责人黄俊畅表示，虽然展望村离县城不远，但环境好，水是山泉水，树林成片，空气清新。而且经专家检测，水、土等各项指标均符合种植生态蔬菜的要求。

“但光有环境是不够的，种植中我们的管理也很重要。”黄俊畅说，为了保证种植出来的紫色蔬菜生态，公司有严格的种植理念，在管理过程中必须做到“五不”，即不打农药、不施化肥、不用农膜、不用激素、不用转基因

种子。“我们负责项目策划、种子提供、技术指导以及产品销售。希望通过发展生态种植基地，把我们的种植理念传给更多的人，同时带动这里的群众一起致富。”黄俊畅表示。

以点带面 助力贫困户脱贫致富

“看着合作社农户种植的紫薯长势不错，我也顺势在自家土地上种植了0.6亩紫薯，种子由公司免费提供，还有专门的技术人员来教我种植和管理方法，让我省了不少心。”该村6组贫困户郭淑珍说。

免费给种子，包回收，这是展望村产业扶持贫困户的一个优惠政策。

据了解，该村还有8户像郭淑珍这样的重点扶持建档立卡贫困户。“这次我们采取的是‘公司+合作社+农户’的方式来发展紫色蔬菜种植，与其他不同的是，我们不需要流转土地，合作社成员和农户都是在自家土地上种植的蔬菜。”严志祥说，合作社主要职责是按技术组织生产，负责产品回收。同时，通过党员，把当地贫困户带动起来，实现共同增收致富。



用红色经典滋养心灵

丫丫

近日，笔者在市图书馆看到，该馆“红色记忆”主题系列活动吸引着众多少年儿童的参与。丰富多彩的活动内容在培养少儿更高阅读热情的同时，也激励着他们主动学习党的历史和优良传统，继承革命传统。让红色书香启迪心智，坚定信仰，这样的活动值得点赞。

少儿阶段是人格塑造和形成的重要阶段，该时期的经典阅读不能少。少儿在享受阅读乐趣的同时，也能够从阅读中重塑心灵。市图书馆有效地结合了中国共产成立95周年以及红军长征胜利80周年，让经典阅读的红色主题更加明显。无论是红色电影鉴赏，还是优良传统代

相传主题新书专架等，都让小读者们深切感受到红色经典的魅力。红色的精神也将在他们心中生根发芽长成参天大树。

当前，我们正大力培育和践行社会主义核心价值观，更不能少了红色经典的滋养。将红色经典通过图书、影视等各种载体与人们的日常生活紧密联系起来，更能凝聚精神。春风化雨、润物无声之下，社会主义核心价值观将内化为人人们的精神追求，外化为自觉行动。

让我们走近红色经典，用红色经典滋润心灵，为实现伟大中国梦凝聚更多力量。

省创业指导专家到洪雅坐诊支招

本报讯(王霞 记者 王允浩)省创业指导中心专家组一行近日赴洪雅县指导青年创业就业工作，实地巡诊了“蛋蛋族”创业孵化园、洪雅县博苑幼儿园、天医养生馆、洪雅县电子商务平台及花溪雅文荷园。

面对当下经济下行，高校毕业生就业压力不断加大的实际情况，洪雅县大学生创业就业促进会、“蛋蛋族”创业孵化园为激发大学生创新创业热情，帮扶洪雅青年创新创业，提供了一个良好的创业服务平台，圆了他们的创业梦。

“80后”创业代表小祝，2006年大学毕业，放弃安逸生活，选择回乡创业。在创业之路上，因为经验欠缺，公司业绩下滑，面临着亏损，面对一次次的挫折、困顿、迷茫，她积淀、思索、拼搏，多方取经学习，制定长远规划，带领员工做业绩、发传单、拉客户，凭着优质

的服务、特色的风格、高端的配套设施，慢慢发展壮大自己的事业。小祝知道，事业发展壮大，管理是基础，创新是生命力，处处留心商机，快速做大做强。通过自己的努力，她终于走出了一条成功的创业之路。吃水不忘挖井人，在创业的道路上，小祝不忘回报社会，勇担社会责任，奉献微薄力量。就这样，凭着一股不服输的闯劲从两万元到千万元，她的创业之路永不停歇。

专家组指出，如何引导和撬动社会资源帮扶大学生创业，需要政府职能部门具有创新意识与能力，大学生创业，需要政策支持、需要理论引导，更需要政府职能部门的关心关注。针对青年代表们创新创业过程中存在的问题，专家们提出了意见建议，创业青年们表示受益匪浅。

青神：农业产业环线连成致富路

本报讯(记者 严丹玫)近日，记者从青神县获悉，近年来，该县采取切实措施深化四大农业产业环线建设，并取得明显成效。

优质柑桔环线。以生态柑桔园为核心，覆盖白果、高台等5个乡镇，建成优质柑桔基地10万亩，环线内90%以上农户从事柑桔种植和产业化经营，年产柑桔10万吨，产值5亿元。

生态白茶环线。以茶语原香生态农业园为核心，覆盖西龙镇万沟村、金花村，建成优质茶叶基地5万亩，年产值2亿元；在金兴公司3000亩白茶基地实施“公司+合作社+家庭农场(农户)”发展模式，辐射带动周边农户完善万亩茶叶基地建设。

种养结合环线。以水岸乡生态园为核心，覆盖汉阳镇新路、上游、向阳、小三峡村，环线内85%以上的农户从事马兜等特色产业种植和林下鸡养殖，年产值1亿元。

粮经复合环线。以百花标准农田基地为核心，沿青江路、乐青路，覆盖黑龙、西龙等5个乡镇，环线内着力培育家庭农场和专业大户，带动农户建成粮经复合产业基地10万亩。

截至目前，青神县已建成30公里优质柑桔环线、15公里生态白茶环线、20公里种养结合环线、50公里粮经复合环线，并获“全省农民增收先进县”称号。

东坡区地税局：巧用“六字诀” 推进个税申报

本报讯(罗晓蓉 记者 刘娟)昨(22)日，记者从东坡区地税局获悉，今年以来，该局巧用“六字诀”，扎实推进行政事业单位个税全员全额申报工作，取得显著成效。截至目前，该区共有238个行政事业单位进行了全员全额申报，申报纳税达12120人，有税申报5854人，共计申报个人所得税薪金11505余万元，缴纳个人所得税105余万元，申报率、申报率、入库率均达到100%。对此，省地税局领导给予了肯定和表扬，并批示：此项工作经验可以适当推广。

推进“准”，协作“力”。今年年初，该局在充分调研、讨论和分析的基础上，确定了“寻求党委、政府支持，多部门协作，争取纳税人理解”的工作思路，并积极争取党委、政府支持。在局领导的争取下，东坡区政府成立了税收工作领导小组，并下发了《关于进一步加强个人所得税全员全额申报征收相关工作的通知》，明确了各行政事业单位的职责、任务等，汇聚起了推动此项工作的巨大力量。借此东风，该局还加大

广泛开展个人所得税法宣传的基础上，分批次、有针对性地对全区200多个行政事业单位的300余名财务相关人员进行涉税业务培训，还采取分片区、专人包干的形式，将管理员与行政事业单位进行“绑定”，为纳税人提供“量体裁衣”式服务，解决纳税人的后顾之忧。

方法善“活”，效果求“实”。针对该区行政事业单位资金统一由财政中心流转，单位没有独立账户，自身无法履行代扣代缴义务的实际状况，该局多次与财政支付中心、银行沟通协调，最终以“支付中心账户为行政事业单位代扣代缴款”的方式，解决了税款入库问题，开眉山地税系统个人所得税代扣代缴“三方”协议之先河。同时，按月扎实做好全区行政事业单位代扣代缴申报表收集工作，及时催缴，并对财政支付中心代发工资的行政事业单位的申报、扣缴情况与开户银行、支付中心进行数据对比，确保扣款准确无误。

“下一步，我局将继续扩大管理范围，逐步将非财政专户的行政事业纳入管辖范围，进一步规范税收管理秩序规范，公平税负。”东坡区地税局有关负责人表示。

筹备重“细”，服务以“优”。该局在细化宣传、优化服务上下功夫，不仅在

